

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 137 (458) | Четверг, 25 декабря 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

Все наши юные силы — для фронта, для победы!

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 17 по 20 декабря

За период от 17 по 20 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: самолетов—7, танков—360, орудий—519, минометов—161, пулеметов—267, автомашин—3059, бронемашин—28, тракторов—35. Из этого количества в боях на подступах к Волоколамску и в самом городе захвачено: танков—73, орудий—91, пулеметов—31, автомашин—577, бронемашин—4, тракторов—35. За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10090 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

В боевое время—по-боевому учиться

Учеба в школах в этом году началась в суровые и грозные дни великой Отечественной войны советского народа против фашистских извергов, которые хотят поработить наш народ, нашу страну.

Сейчас, когда наша родина в опасности, каждый гражданин должен быть хорошо обученным бойцом, чтобы в любой момент вступить в бой с кровавым фашизмом.

Враг, с которым нам приходится бороться, — коварный, злобный и сильный. Война с ним трудная, жестокая и длительная.

Учащийся — будущий боец. Сейчас на фронте Отечественной войны сражаются тысячи бывших школьников, получивших военную и физкультурную выучку еще будучи в школе. В военных и физкультурных кружках они выучились метать гранату, отлично стрелять, преодолевать препятствия, маскироваться. Сейчас эти навыки им пригодились в бою с фашистами.

В дни войны многие школы улучшили военную работу. Сегодня мы печатаем обращение учащихся Барановской средней школы ко всем учащимся района об улучшении военной работы. Юные патриоты пишут: «В нашей школе по-фронтовому организовано военное обучение среди учащихся. Все ребята охвачены обучением ПВО и ПВХО. 123 человека уже сдали нормы.

Каждый значкист взял обязательство обучить ПВХО 5 человек колхозников». Занятия уже начались. В этой школе отлично работают тимуровцы. Они помогают семьям красноармейцев ухаживать за детьми, скотом, убирать в квартирах, а семьи эвакуированных они обеспечили посудой.

Но, однако, есть еще немало таких школ, где директора и военруки запустили военно-физкультурную работу среди учащихся. Это особенно относится к Барзасской средней школе, Ермаковской и Подъяковской ИСШ. Здесь не организованы кружки лыжников, снайперов, ворониховских стрелков, связистов, санитаров, медицинских сестер, шоферов и других.

Военная обстановка требует, чтобы в наших школах физкультура сочеталась с военным делом, военной игрой, разумной и полезной. Пусть ребята освоят санитарное дело, чтобы в любую минуту и в любой обстановке уметь оказать раненным первую помощь. Каждый учащийся должен изучить противоздушную и противохимическую оборону. Школьники-значкисты, следуя примеру учащихся Барановской школы, обязаны помочь всему взрослому населению подготовиться к ПВО и ПВХО.

В дни войны родителям каждого школьника приходится больше работать, чем раньше, на заводах, в шахте, в лесу, в колхозах и совхозе, драться на фронте. Учащиеся, помогайте родителям переносить бремя войны. Берите шефство над молодым скотом, оказывайте помощь в подготовке семян к весеннему севу, помогайте в ведении хозяйства, в уборке комнат, в приготовлении пищи. Учитесь работать так, чтобы каждый умел сам для себя сделать все необходимое, а не расти барчуком, белоручкой и им подобным.

Время не терпит. Нужно, чтобы в школах ребята вооружили себя военными навыками, чтобы каждый школьник был всегда готовым к защите своей родины.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ДЕКАБРЯ

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и гг. Черепеть и Одоєво.

За 22 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 повозок с боеприпасами и рассеяли 2 батальона пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев заняла 14 населенных пунктов, уничтожила 5 автомашин, 3 орудия, 150 повозок с боеприпасами и истребила до роты пехоты противника.

Минометный расчет тов. Петренко был окружен вражескими солдатами. Отважные минометчики метким огнем уничтожили 30 немцев, затем, перейдя в контратаку, закололи штыками еще 5 фашистов. Немцы бежали с поля боя, оставив 2 миномета, 10 автоматов и другое вооружение.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных

немецкими районах Ленинградской области, продолжают громить тылы фашистских захватчиков. Отряд тов. П. разрушил в двух местах железнодорожное полотно, взорвал 4 моста на шоссе и в 13 различных пунктах нарушил телефонную связь. Партизаны отряда истребили 3 офицеров, свыше 50 немецких солдат и уничтожили 3 вражеских танка, 5 грузовых и 8 легковых автомашин. Недавно партизанский отряд тов. П. подвергся нападению фашистского карательного отряда. В результате боя, длившегося в течение полудня часов, партизаны истребили 37 фашистов. Партизанский отряд под командованием тов. В. за 2 месяца боевых действий уничтожил до 50 грузовых автомашин с вражеской пехотой и различными грузами и одну бронемашину, произвел свыше 30 взрывов железнодорожного полотна и мостов, в результате чего потерпело крушение несколько немецких воинских эшелонов.

На одном из участков Юго-Западного фронта у ефрейтора 510 пехотного полка 293 немецкой пехотной дивизии Вальтера Германа найден дневник. Приводим отдельные выдержки из дневника:

«28 ноября. Мы достигли села. Бой идет за каждый дом. Русские упорно не хотят отступать. Имеем убитых и раненых. Ни-

как не можем идти дальше вперед. Внезапно открыла огонь русская артиллерия. Ужасная вещь!

29 ноября. Опять бой. Русские нас сильно обстреливают. Их танки делают все нахальнее. Опять много убитых и раненых.

5 декабря. Все время мерзнем. Идем в наступление. Русские осыпают нас огнем. Бедные унтер-офицер и фельдфебель Шнейдер убиты рядом со мной. Наконец-то достиг укрытия. Стрелять не могу. Замерзли руки... Три раза шли в наступление и все без результата. Наконец-то могу зайти в дом. Снимаю сапоги. Пальцы на обеих ногах обморожены.

7 декабря. Нас погрузили в подводу. Я не могу ни стоять, ни ходить. Мучительные боли. В 6 роте 26 обмороженных. В строю осталось 30 человек.

10 декабря. На 345 подводах примерно 500 обмороженных отправили в тыл, километров за 25. Наша дивизия вынуждена отступить... Мы отдали все до последнего... Теперь кончено. Как прежде Нанселеона, нас теперь гонят обратно. Этого на родине не знают».

На 20 декабря 1941 года трудящиеся Москвы внесли в фонд обороны СССР 110 402 000 рублей деньгами. Кроме того москвичи передали в фонд обороны много золота, платины и серебра.

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии

Президиум ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 1 по 23 февраля 1942 года профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии.

В программе кросса—соревнование по лыжным нормативам комплекса ГТО 1-й и 2-й ступени и БГТО.

Профсоюзным, комсомольским организациям предложено провести ряд подготовительных мероприятий, организовать массовые лыжные соревнования трудящихся, соревнования на лучшего лыжника района или города, заблаговременно провести медицинский осмотр участников кросса и создать судейские коллегии.



ВОЕННО-ВОЗДУШНЫЕ СИЛЫ АНГЛИИ. На снимке: подвозка горючего к самолету на английском аэродроме

Фашистская пропаганда запуталась

Еще до того, как наступит зима, Россия будет разбита, — писала 12 сентября Эссенская газета «Националь-Цейтунг». Наши армии также расправятся с «генералом зимой» в России, как со всеми другими генералами, выдуманными пропагандой.

Однако после провала фашистского плана окружения и взятия Москвы фашистам пришлось изменить свой тон. 9 декабря в немецкой радиопередаче для США уже говорилось: «Так как погода не допускает наступательных операций крупного масштаба, германское командование отказывается от них». Итальянское радио признало 13 декабря, что «германское командование перешло к обороне».

Таким образом, фашистская пропаганда окончательно запуталась в своих сообщениях о положении на советско-германском фронте.

Прибытие в Вашингтон Черчилля и Бивербрука

22 декабря в столицу США Вашингтон прибыли английский премьер Черчилль и Бивербрук «для обсуждения с пре-

зидентом всех вопросов, связанных с объединенными военными усилиями».

(ТАСС).

(ТАСС).

Иностранная печать о провале гитлеровских планов на советско-германском фронте

Вся иностранная печать широко комментирует последние успехи советских войск в разгроме гитлеровских орд.—Если даже Гитлеру удастся вывести из под удара часть своих войск,—пишет американская газета «Вашингтон пост»,—ущерб, причиненный его престижу, никогда не будет ликвидирован. Русская победа может решающим образом отразиться на моральном состоянии германского народа и результатах войны.

По словам газеты «Нью-Йорк Сен», продолжающееся русское наступление затрагивает также и положение на Ближнем Востоке, ибо немцы не могут без риска использовать сейчас круп-

ные соединения против Турции и Ливии.

Газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» сравнивает нынешнее отступление немцев с бегством армии Наполеона, которая также отступала из Москвы «на зимние квартиры».

В связи с тем, что 22 декабря исполнилось 6 месяцев с тех пор, как Германия осуществила свое вероломное нападение на СССР, английское министерство информации опубликовало специальное сообщение в котором подчеркивает, что русские войска нанесли немцам крупнейшее поражение, значение которого еще нельзя пока полностью оценить.

(ТАСС).

Внутриполитическое положение Германии

По сообщению из Стокгольма, Германия находится перед лицом исключительно тяжелого внутреннего кризиса. В связи с обострением внутренней трудности Гитлер созвал конференцию гаулейтеров (областных руководителей нацистской партии), которые указали на рост «враждебных настроений» среди германского населения. Нацистские чиновники жаловались на исключительные трудности борьбы с пессимизмом и пораженческими настроениями, которые широкой волной распространяются в Германии.

Они выразили опасение в том, что когда германское население полностью поймет значение провала немцев на Восточном фронте, эти настроения еще более усилятся. По имеющимся сведениям, германское верховное командование запретило возвращение в Германию отпускников из частей действующих на Восточном фронте. Как указывают, среди германских войск в оккупированных немцами Прибалтийских республиках свирепствует эпидемия сыпного тифа.

(ТАСС).

Геббельс требует от немцев сдачи всех теплых вещей

20 декабря один из фашистских главарей Германии Геббельс призывал по радио немецкое население сдавать теплые вещи для солдат.

Признав, что германское командование оказалось неподготовленным к зимней кампании, Геббельс всячески запугивал немцев возможным поражением Германии в войне.

Сетя на «тяжесть борьбы германского солдата на Восточном фронте с далеко превосходящими по численности и вооружению силами противника», Геббельс заклинал своих слу-

шателей предотвратить сдачей зимних вещей дальнейшее ухудшение морального состояния германской армии.

В Женеве отмечают, что в оккупированных странах нацисты уже давно отбирают от населения шерстяные вещи. На улицах Парижа, например, гитлеровцы отнимают у французов кожаные ботинки и верхнюю теплую одежду. К таким же мерам, очевидно, прибегает нацистское правительство и в самой Германии.

(ТАСС).

Агентство Рейтер о смещении главнокомандующего германской армией

Агентство Рейтер подчеркивает, что отстранение Браухича и самоназначение Гитлера главнокомандующим германской армией является довольно значительным фактом. Этот отчаянный шаг свидетельствует, во-первых, о том, что Гитлер пытается приостановить разгром, который начался на Восточном фронте и, во-вторых, о серьезном недовольстве нацистской верхушки нынешним верховным командованием. В связи с ходившими в последнее время слухами о том, что ге-

нералы Браухич, Бок и Кейтель попали в немилость, решение Гитлера безусловно свидетельствует о том, что имеются серьезные разногласия между нацистской верхушкой и руководителями армии. Однако последнее решение мало меняет положение дела. Эти генералы действовали по прямым указаниям Гитлера и естественно, что он и без того несет полную ответственность за провал наступления на Москву.

(ТАСС).

Война на Тихом океане

(Обзор последних телеграмм за 23 декабря)

22 декабря японцы после ожесточенной бомбардировки Манилы и окружающих ее районов при поддержке флота высадились на побережье Лингайенского залива в 150 милях к северу от Манилы. Американской артиллерией потоплено несколько японских транспортов. Новые японские десанты снабжены тяжелым вооружением, в том числе танками. По сообщениям командования американской армии, в этом районе происходят танковые сражения, хотя, по видимому, в небольших масштабах.

В Гонконге в руках японцев находится вся восточная половина острова. Вчера Гонконг подвергся налету японских самолетов и сильному артиллерийскому обстрелу. Имеются значительные разрушения. Северное побережье острова подвергается беспрерывной бомбардировке.

Китайские войска продолжают наступление близ Шумчуня, отвлекая силы японской армии от Гонконга. В районе восточнее Кантона и вдоль Кантон-Коулунской железной дороги идут бои между японскими и китайскими войсками.

В Малайях английские войска, вступив у реки Церак в бой с противником, нанесли ему тяжелые потери. Японское командование производит переброску войск на Малайю, стремясь, по видимому, осуществить прерыв на Ипо—центр оловянной промышленности.

(ТАСС).

Военные действия в Ливии

Английские войска продолжают теснить отступающие на запад неприятельские войска. Исключительно плохая погода ограничивала операции, особенно в воздухе.

Несколько дней тому назад английский мотомеханизированный патруль проник на 240 километров вглубь Триполитании и неожиданно напал на аэродром противника. На земле уничтожено не менее 24 германских и итальянских самолетов, взорваны склады бомб и бензинохранилище. Гарнизон аэродрома полностью уничтожен.

(ТАСС).

Уничтожение запасов продовольствия германской оккупационной армии в Бельгии

Около Намюра вспыхнул огромный пожар, который длился более 12 часов. Уничтожено свыше 20 тысяч килограммов пшеницы, 6 тысяч килограммов овса и 2 тысячи кг. ржи. Это уже пятый пожар в этом районе в течение одного месяца.

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ, БУДЕМ ГОТОВИТЬСЯ К ЗАЩИТЕ РОДИНЫ!

Обращение учащихся Барановской средней школы ко всем учащимся Барзасского района.

Ребята!

Советский народ ведет ожесточенную борьбу не на жизнь, а на смерть с лютым, коварным и опасным врагом. Война ведется за великие политические права и за свободу народов СССР, за наше счастливое детство. В этой войне не может быть безразличных и равнодушных. Каждый советский человек обязан отдать все свои силы в общее дело борьбы, активно помогать Красной Армии истреблять фашистских захватчиков.

Работа наших школ должна быть перестроена на военный лад. Каждый учащийся должен отлично, упорно, ежедневно учиться военному делу и передавать свои знания населению.

Наша Барановская школа по фронтовому организовала военное обучение среди учащихся. Все ребята охвачены обучением ПВО и ПВХО, 123 человека уже сдали нормы на значки ЮПВХО и ПВХО. В школе организован штаб ПВО. Особенно хорошо работает санитарная дружина. Члены ее хоть сейчас готовы идти на фронт. Каждый значкист взял обязательство обучить не менее 5 человек ПВХО, занятия уже начались.

Но этим не ограничивается

наша работа. Команда тимуровцев помогает семьям красноармейцев ухаживать за их детьми, за скотом, утеплили квартиры семей эвакуированных, собрали для них посуду. Учащиеся отчислили на постройку авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец» 528 руб. Пионеры готовят художественные выступления.

Всей этой работой руководят учителя, комсомольская, пионерская и Осоавиахимовская организации.

Мы обращаемся с призывом ко всем учащимся района последовать нашему примеру учиться по-фронтовому, обучать население ПВО.

Юные патриоты! Будьте готовы к противовоздушной обороне, готовьте себя к защите нашей славной родины! Всеми силами помогайте нашей героической Красной Армии истреблять фашистских оккупантов.

По поручению учащихся обращение подписали:

А. Сорокумовский—завуч школы,
П. Нечаев—пред. учкома,
А. Гаврилова—секретарь комитета ВЛКСМ,
Логинков—пред. совета ОСО.

Подписка на денежно-вещевую лотерею

Подписка на денежно-вещевую лотерею в нашем районе проходит с большим успехом. Трудящиеся подписываются не ниже 20 процентов месячного заработка. Многие подписались даже больше, чем на 20 процентов. Так, например, коллектив рабочих и служащих Барзасского леспромхоза дал подписку на 21,5 процентов месячного фонда зарплаты, Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта подписался на 25 процентов. Тесорубы этого пункта тов. Зубарев приобрел билетов на 160 руб.—32 проц. к месячной зарплате, тов. Шидлов П.—на 150 руб. На 2360 руб. подписались домохозяйки Барзасского поссовета. Всего по району подписка составила 150 тыс. рублей. Значительную сумму подписки дали колхозы Барановского сельсовета, промколхоз «Кельбес» и другие.

Однако эта работа еще не везде поставлена на должную высоту. Особенно плохо проходит подписка по конторе Кельбесского приискового управления и золотопродажа. Здесь подписка составила 7—10 процентов к месячной зарплате.

Отстают в подписке и колхозы им. 8 марта, Воиновского сельсовета (председатель правления артели тов. Дмитриев), «Большевик», Дмитриевского сельсовета (председатель колхоза тов. Савенков).

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи—дело огромной государственной важности. Надо полагать, что в ближайшие два-три дня размещение билетов повсеместно будет закончено. Комиссии содействия и уполномоченные должны не ослаблять работу по подписке, а наоборот усилить, чтобы охватить то население, которое по каким-либо причинам не приобрело билеты.

Необходимо обратить серьезное внимание на сбор средств и перечисление их на государственный счет. Имеется ряд фактов, когда отдельные уполномоченные по несколько дней собранные деньги несут в портфелях и не направляют их по назначению. Нельзя забывать, что доход от денежно-вещевой лотереи идет на финансирование нужд обороны, связанных с войной советского народа с немецким фашизмом.

Комсомольцы-передовики

Организовано участвуют в реализации денежно-вещевой лотереи комсомольцы первичной организации Кельбесского приискового управления.

Комсомолец Л. Перников первым подписался на 35 процентов месячного заработка, т. Аптин, Гуринович Ф. и

Резенова М.—на 25 процентов и остальные комсомольцы подписались не ниже 20 проц.

К. Аптин.
Секретарь первичной организации ВЛКСМ.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.